

擴堂雜思（六十五）高偉強長老

天堂與陰間的抉擇

耶穌在路加福音 16 章 19 至 26 節說了一個比喻：

「有一個財主，天天奢華宴樂。又有一個討飯的名叫拉撒路，渾身生瘡，被人放在財主門口，要得財主桌子上掉下來的零碎充飢，並且狗來舔他的瘡。後來那討飯的死了，被天使帶去放在亞伯拉罕的懷裡。財主也死了，並且埋葬了。他在陰間受痛苦，舉目遠遠地望見亞伯拉罕，又望見拉撒路在他懷裡，就喊著說：『我祖亞伯拉罕哪，可憐我吧！打發拉撒路來，用指頭尖蘸點水，涼涼我的舌頭，因為我在這火焰裡極其痛苦。』」

在這個章節裡，我們可見：

1. 富有人在世上雖享有榮華，但是**財富並非將來上天堂的保證**。耶穌強調，唯有聽從和接受上帝藉律法和先知所傳的福音才可（路 16：16）。拉撒路信上帝，死了被天使接上天堂。反觀財主只相信自己，目中無神，因此他的下場是可悲的。
2. **天堂與陰間是真實的**。在這短短比喻中，耶穌多次用「痛苦」來描繪陰間，（見路 16：23, 24, 25 和 28），若身處其中，其痛苦難以形容。相反，拉撒路在天堂裏，卻得著無比的安慰。
3. **天堂和陰間有深淵隔開**，所以，人死後不能從任何一邊通往另一邊去。換句話說，死後大局已定，不可改變。而這個重要的抉擇，是每個人在生前自己選定的。若你已返教會，享受聖經的教導，但仍未決定相信主耶穌，你願否把握今天的機會呢？